

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes, 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre, 5'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de San Juan, número 25

TALLERES: IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Por cada línea)

Anuncios en primera plana, 30 céntimos por línea y día... en la segunda, 20 en la tercera, 15 en cuarta, 10 en quinta... desde 10 hasta 50 céntimos por línea... Esquejes no se pagan, ni se pagan en primera plana, y a la vez en la segunda... Importantes rebajas para anuncios permanentes y...

Teléfono número 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

EL ETERNO CAUDILLAJE... DE CUBA

El telégrafo, a manera que desconcierta, nos ha venido comunicando en estos últimos días, noticias de levantamientos, de grupos de rebeldes que se mueven en algunos de los inmensos Estados, del antiguo país de los Aztecas, de Cuauthemoc y Moctezuma.

Por lo que habrá visto el lector, en estos días, los cables que se han recibido son verdaderamente muy confusos, existiendo además un gran número de Agencias Periodísticas que tienen la obligación de abastecer de noticias a los periódicos inscritos a su servicio; si no los tienen las inventan.

Son pocos: Y estos pocos, este puñado de descontentos que van apareciendo, día tras día, van sembrando el horizonte de puntos de sangre y de llama.

Apáguese pronto o no la hoguera, va dando una medida a la de la magnitud del incendio, en que se van poco a poco debatiendo en sus últimos estertores, ese grupo de caudillajes, que sin bandera, sin ideología política aún definida, antepone el bienestar a la tranquilidad nacional.

Estos descontentos, lo mismo que los que ayer cayeron en la aventura, son elementos de la misma política de Calles y Portes-Gil. Son los mismos que el año 1924, llevaron a la presidencia de la república al general Calles.

Repito que más que una lucha civil, es un duelo a muerte entre caudillos militares, entre los que aspiran al Poder y los que no quieren abandonar.

Se ha dicho últimamente, que se quiere formar un Gobierno integrado por militares. Nada más absurdo ni más paradójico. En México durante estos años de revolución, todos sus Gobiernos han sido formados por militares. Militares han sido las elecciones. Militares han sido los presidentes y militares han sido también los ministros.

En este período histórico, cuando el país abre sus puertas, a la esperanza, porque tiene derecho a suponer que un hombre civil con juventud y con talento, que ha escalado la primera magistratura de la Nación, tras el fracaso rotundo de todos los regímenes que habían pretendido sustentarse en la teoría primitiva de la mano de hierro.

Cuando esos levantamientos no están respaldados por un pueblo; cuando no se defiende una causa justa; cuando solo un interés rufo y mezquino agujonea el corazón; cuando las ambiciones bastardas nublan la luz de la inteligencia, es imposible cimentar un Gobierno, es imposible traspasar las puertas que dan paso franco a las legítimas victorias...

En México existen numerosos partidos políticos, todos ellos en su programa llevan casi idénticas aspiraciones. Aspiraciones, promesas, que solo han servido para reclutar adeptos a sus fines personales. Sin embargo manténesen aún firmes, un solo partido, el de los Agrarios (el de Obregón), que es el que en realidad ha llevado a cabo parte del programa trazado por su extinto jefe. Este poderoso partido cuenta con el apoyo del elemento obrero organizado en toda la República. Existen regiones como Tampico, Yucatán, San Luis de Potosí, Querétaro y Torreón, donde el fuerte contingente de obreros y campesinos suman muchos miles. Estos núcleos de hombres bien organizados y al mismo tiempo armados, son casi siempre los que deciden en las luchas. Por lo que hemos visto últimamente, su jefe que lo es actualmente el licenciado y general Aaron Sáenz, ha retirado su candidatura a la Presidencia, con objeto de apoyar al Gobierno legítimamente constituido.

Los últimos despachos, nos hablan de combates, de victorias de federales sobre los rebeldes y de éstos sobre los federales. Pero la noticia más importante, que será, y es sin duda alguna la que implantará de nuevo, la paz y la tranquilidad, que es lo que verdaderamente desea la inmensa mayoría del pueblo mexicano, es el apoyo que está dispuesto a darle el Gobierno Norteamericano, al mexicano.

En fin, restitúyase la unidad nacional mediante la conciliación de todas las aspiraciones, que lleve como de la mano al establecimiento de una tranquilidad espiritual y material tanto tiempo anhelada.

A. D.

Tenerife,

El homenaje a Martí

El día 28 de enero se celebró en toda la República el natalicio del apóstol de la independencia cubana, José Martí. Fue, realmente, una conmemoración sin precedentes. Por lo menos el cronista puede atestiguar lo importante del homenaje en la Habana, donde millares de niños, en correcta formación y marchando con orden y serenamente, fueron a depositar ante la estatua de Martí, en el Parque Central, la ofrenda de sus flores. Todo engalanado, entre el cielo tropical, el sol ardiente y la satisfacción de los rostros, el ejército infantil dió una nota de belleza y de ternura que perdurará en la mente de cuantos presenciaron este homenaje al insigne patriota cubano, al poeta de estro inflamado y tierno a la vez, a la mentalidad potente y vidente que fué Martí.

Las autoridades en pleno estaban en una gloria levantada en el Parque el doctor Guas Inclán, el joven presidente de la Cámara de Representantes, pronunció un bello discurso enalteciendo la memoria del gran cubano.

Debemos consignar también como detalle elocuente de la fraternidad, muy lógica al fin, entre cubanos y españoles, que todas las Sociedades españolas izaron sus pabellones y adornaron sus balcones y ventanales y que en varias de ellas se celebraron veladas conmemorativas con discursos en los cuales se cantaron las excelentísimas de alma de aquel hombre todo sentimiento, todo libertad y todo amor que se llamó José Martí.

La misión cubana

Ha salido la misión cubana que irá a España a recoger los trofeos que la madre patria devuelve a Cuba en señal de amistad. El jefe de esa misión lo es el general Alberto Herrera y Franch, jefe de Estado Mayor del ejército cubano. El señor Herrera visitará también oficialmente la Exposición de Sevilla y tiene el propósito de visitar las cuadras reales y centros de recreo del ejército español con objeto de recoger alguna yeguada y potros hispano-árabes con destino a la estación de recreo recientemente creada en Cuba.

Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife

SOCIEDAD ANONIMA

Sede Social en Santa Cruz de Tenerife

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 23 de los Estatutos de esta Compañía, se convoca a los señores accionistas para celebrar junta general ordinaria, el domingo 24 del corriente mes de marzo a las once de la mañana en Madrid, calle del Piamonte 14, principal derecha.

ORDEN DEL DIA

1.—Aprobación de la Memoria, del Balance y cuenta de Pérdidas y Ganancias al 31 de diciembre de 1928 y de la gestión del Consejo de Administración.

2.—Nombramiento de consejeros.

3.—Comunicaciones diversas. Para asistir a esta Junta, los señores accionistas tendrán que cumplir la disposición del artículo 22 de los Estatutos.

La inscripción de los títulos puede hacerse: en Santa Cruz de Tenerife, en la Sede Social; en Bruselas, 117 rue Stassart.

El Director Gerente, J. González de Quesada.

LOS QUE VIAJAN

Esta mañana llegaron de Puerto de la Luz, don Isidoro Francos, don Rafael Hidalgo, don José García, don Juan Dávila, don Emilio Suárez, M. René Piat, don Fermín Martínez, don Germán Berto, don José Sanabria, don Modesto Vidarte, don Juan García don Antonio del Pino y don Niceto Valido.

Se han embarcado para Puerto de la Luz, don Diego Galera, don Isidro Valls y don Dionisio Abreu.

EN FONDAS Y HOTELES

El libro de reclamaciones

Dispuesto por real orden de la Presidencia del Consejo de ministros que en todos los hoteles, fondas, pensiones etc., haya un libro oficial de reclamaciones para que los viajeros anoten en él cuantas deficiencias y anomalías observen durante su estancia en los indicados alojamientos, presentado el correspondiente modelo por el Patronato nacional del Turismo, ha sido aprobado.

En la real orden además de aprobar el referido modelo, se dispone con carácter obligatorio su adquisición por todos los establecimientos españoles dedicados a la industria del hospedaje, a los precios de 4,50 y 6 pesetas, según se trate de libros de 100 ó 200 folios, respectivamente, que corresponden al coste aproximado de la edición, más los gastos de distribución de dichos libros.

CHARLA TEATRAL

"El mártir del Calvario"

La compañía de Rambal estrenó anoche en el teatro Guimerá el drama bíblico en un prólogo y 5 jornadas, divididas en 22 cuadros "El mártir del Calvario", por Grajales y Gómez de Miguel, con ilustraciones musicales de Aurelio González.

Confesamos que la obra no nos agradó. Nos agradaron solamente aquellas escenas en que la palabra hablada para nada interviniera; tal el cuadro del Descendimiento y algún otro episodio.

La palabra hablada resta grandiosidad a este drama, pues sobre no ser tema a propósito para que la fantasía del autor discorra, pues ha de sujetarse a hechos y sentencias conocidísimos, del timbre de voz, gestos, ademanes, etc. de todos los personajes que intervinieron en aquel drama, tenemos una impresión muy distinta de la que recibimos viendo la vida, pasión y muerte de Jesucristo representada en un escenario.

Si el drama estrenado anoche fuese mudo, como lo es el cuadro ya citado y alguna escena más, ganaría en gracia, solemnidad y dramatismo. Todo lo que en él se dice, a fuerza de ser sabido, llega a cansar al público.

Estas vidas universalmente conocidas tienen su exclusivo marco en la mímica teatral o en la pantalla cinematográfica. Secadas de ellos pierden interés e intensidad y se colocan al borde de la comicidad, de surgir un tropiezo en la tramoya o un error lingüístico, lo que anoche estuvo a punto de ocurrir varias ocasiones, pues estos percances, por la categoría y vulgarización de los hechos escenificados, adquieren mayor importancia y vigor en obras como la de anoche.

En resumen: que solo admitimos la mudez en esta clase de obras. Así lo llegó a expresar tacitamente el público al aplaudir con entusiasmo casi únicamente las escenas en que los movimientos, la mímica y el gesto eran las solas impresiones de vida que se daban en la escena.

La obra sirvió para que la compañía realizara un nuevo alarde de tramoya y presentación y para que el señor Rambal, en su papel de "Jesús", demostrara la ductilidad de su temperamento artístico. La obra, en general, tuvo una interpretación acertada.

Hoy, por la tarde y por la noche, volverá a ponerse en escena "El mártir del Calvario".

El jueves comenzará un nuevo abono de cuatro funciones, estrenándose las obras siguientes:

"Los cuatro jinetes del Apocalipsis", admirable escenificación de la celebrada novela de Bisco Ibáñez. "Secreto mortal o los mohicanos de París", grandiosa e insuperable creación de Rambal. "La corte del Rey Sol", obra de gran espectáculo y suntuosidad. "El incendio de Roma", maravillosa visión dramática de la Roma de los cesáres, bajo el poder de Nerón.

Durante estas cuatro últimas funciones tendrá lugar la de homenaje al señor Rambal.

OBITUARIO

Victima de breve y penosa enfermedad, en la madrugada de hoy falleció en esta capital la encantadora niña Elvira Hernández Mora'es, hija de nuestro buen amigo el oficial de esta Administración de Correos, D. Adolfo Hernández.

La muerte de esta niña ha sido muy sentida entre las numerosas amistades de sus padres, por su candorosidad, inteligencia despierta y espíritu cariñoso.

Reciban los padres y demás familiares de la malograda criatura, nuestro más cordial pésame.

Anoche falleció en esta ciudad nuestro amigo don Gregorio Torres Carballo, a consecuencia de antiguos padecimientos agravados en estos días.

El señor Torres Carballo era persona muy conocida y estimadísima por su trato amable y carácter jovial, por cuyos motivos su muerte ha sido muy sentida.

Reciban sus viuda, hijos, hermanos y demás familiares la expresión de nuestro pésame.

Ha fallecido en esta capital el empleado de esta Delegación de Hacienda, don Juan Expósito y Mujica, buen amigo y correligionario nuestro y persona muy estimada por su trato amable, honradez y servicialidad.

Reciban sus viuda, hijos, hermanos y demás familiares--en particular sus hermanos don Antonio y don Ignacio--y parientes, entre quienes contamos queridos amigos y correligionarios, nuestro más sentido pésame.

DE SOCIEDAD

En el Hospital de Niños sufrió ayer una intervención quirúrgica, la hija mayor del Presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Eloy Sansón, siendo su estado satisfactorio.

En esta capital se encuentra enferma de gravedad, la señora madre del teniente de alcalde de este Ayuntamiento, D. Américo López Méndez.

Hállase enfermo de algún cuidado, el presidente de la Asociación del Barrio de los Hoteles, don Domingo López Perera.

En una clínica de esta capital sufrió ayer una delicada operación quirúrgica, el estimado joven don Fernando Castellano, siendo su estado satisfactorio.

En esta capital se encuentra enfermo de algún cuidado, un hijo de nuestro buen amigo don Francisco Castellano.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Luis Aparicio, de 19 años de edad, de contusión en el codo izquierdo y erosión en la pierna del mismo lado.

Concepción Quintero, de 8 años, de herida incisa en la región malar izquierda.

Eusebio Hernández, de 48 años, de herida punzante en la palma de la mano derecha.

Ana Pérez, de 34 años, de cólico hepático.

Leonardo Walls, de 8 años, de herida punzante en el muslo izquierdo.

Antonio Rodríguez, de 9 años, de herida contusa en la región occipital.

Pedro García Hernández, de 12 años, de herida punzante en la planta del pie izquierdo.

Francisco Urquía, de 24 años, de herida incisa en la región digital de la mano izquierda.

Adela Delgado, de 33 años, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Noticias del Ayuntamiento

La reunión de ayer

Con la presidencia del alcalde, señor García Sanabria, se reunió ayer tarde la Comisión permanente de este Ayuntamiento, adoptando, entre otros sin interés público, los acuerdos siguientes:

Conceder 400 pesetas para el Homenaje a la Vejez.

Incluir en el próximo presupuesto una subvención para el Patronato de Recusos y Libertos.

Aprobar el proyecto de urbanización de las calles de Méndez Núñez y 25 de Julio, suprimiendo en la primera una pequeña innovación.

Determinar que la calle de San José las mismas dimensiones que hoy hasta la calle del Dr. Comenge y desde ésta a la de la Marina, 4 metros de calzada.

Realizar la incustación de las aguas particulares del monte de Aguirre.

Autorizar a la Alcaldía para que solucione algunos pormenores relativos a los solares que van a ser expropiados en el camino de San Sebastián necesarios para su urbanización.

Permisos de acoples

Se han concedido los siguientes permisos de acoples a la tubería del agua a presión:

A don Julio de la Rosa, para la casa número 3 de la calle de Pi y Margall.

A doña Rafaela Alvarez, para la casa número 8 de la calle de Teobaldo Pover.

A los señores herederos de doña Carmen Monteverde de Hamilton, para la casa número 5 de la Rambla del General Gutiérrez.

A doña Pino Calzadilla Romero, para las casas número 88 de la calle del Pilar y número 24 de la calle del Doctor Allart.

ESPECTACULOS

Teatro Guimerá

La compañía de Rambal representará esta tarde, a las cinco y cuarto, el drama bíblico-religioso *El mártir del Calvario*, estrenado anoche con gran éxito.

A las nueve y cuarto de la noche, tercera y última representación de la mencionada obra.

Parque Recreativo

A las siete y media, segunda exhibición de la interesante película en 5 partes, *Elas de la velocidad*, por Monty Banks.

Para las nueve y media se anuncia un gran acontecimiento cinematográfico: el estreno de la sensacional película en 8 partes, *La ciudad castigada*, magnífica producción basada en el relato histórico *Los últimos días de Pompeya*.

Cinema Victoria

Esta tarde, a las cinco y media, matiné, con seis partes de la interesante película *Aventuras de Buffalo Bill*.

A las siete y media, la notable cinta en 10 partes, *Bajo el cielo de Montecarlo*.

A las nueve y media, estreno de la extraordinaria película *El capitán Alegria*, sorprendente creación de la pequeña famosa estrella Baby Peggy.

Gran realización de artículos de electricidad

Porta-lámparas, hilos flexibles, interruptores, flecos y prismas gran variedad. Pías secas para timbres, y arranque de motores. Pías para linternas en todos los tamaños Lámparas (bombillas) en todos los voltajes y tamaño desde 5 hasta 600 bujías. Arañas y tu ipas de cristal gran surtido y novedades. Material completo de artículos de electricidad para toda clase de instalaciones. Camisas, tubos de cristal y de goma y toda clase de artículos para plumbado de gas y gasolina. Cocinas, hornillos, cascos y panchas para gas, electricidad, benzina Reparación completa de toda clase de aparatos eléctricos y de gas.

Dirigirse a Luis de Puga: Rambla de Pulió, núm. 55.—(Frente al chorro).

CASAS Y CASOS TUBERCULOS Y TUBERCULOSOS

Por no poder adquirir con abundancia los tubérculos, vg. la patata, se mueren de tuberculosis todos aquellos que ocupan la lista de los desheredados de la justicia, de la consideración y del respeto humano.

Todo el mundo, en particular las clases proletarias, y la burguesía inclusive, se lamenta de la crisis total que llevará a la ruina al país. Algunos incapaces de presenciar una catástrofe económica han emigrado a lejanas tierras, donde se halla cabida en todos los órdenes de justicia, de democracia y de equitativa remuneración. Allí donde se halla extenso campo para todas las actividades físicas y morales regenerarán su cuerpo y alma vejados por los sinsabores padecidos en un ambiente pobre y vicioso en sus prejuicios y egosmos falaces.

Esta atmósfera creada a sabiendas de cuanto puede suceder no puede calificarse de otro modo, sino de falaz, fugaz y contumaz; impropia para ser aspirada por hombres de buena fé y de talento.

Esta idiosincrasia que pone de relieve las peores cualidades del espíritu, merece un duro castigo providencial.

Donde todo es lamentable, sin empeño de enmienda merece toda la desconsideración de las almas grandes.

Lejos de suavizar la escabrosa evidencia de hechos contrarios a la voluntad nos empeñamos en sembrar la cizaña de la discordia.

Queremos que todo venga hecho. El pescado ha de salir frito y aliñado de las aguas e introducirse en nuestra boca, burlando todas las leyes físicas.

La vegetación, principal atractivo para el turismo, ha de reaparecer por sus propios medios; las industrias y el mercantilismo hotelero, ha de surgir espontáneo; y la vergüenza y la dignidad ha de traerla en el bolsillo, un señor muy colorado, que puede ser alemán o inglés, para luego erigirla en suntuoso palacio hostal.

La rutina, el despecho y la debilidad de espíritu pobre y hediondo, llamará perdonavidas al que con la energía del vocablo y de la razón procura siempre guiarle por el camino recto de la dignidad y de la vergüenza. No presente al bienhechor de lo ajeno, sino que en su febre de efímera actualidad, se lo forja con guantes de 40 libras, y que los sabe dar todas en el mismo lado. Opto por el segundo concepto.

La rutina; la hipocresía y la adulación a creado un foco de servilismo mutuo. Una asquerosidad moral, que ha recaído sobre la parte más socialmente débil: el pobre; extensiva también a la clase neutra, que llamamos medios; pero no tostada.

Hay que hablar sin eufemismos, porque la verdad y la razón no tienen más que una cara, y es preciso y exigente, que a los que no la vieron nunca se la pongan delante.

Repito y lo repetiré a todas horas y en todos los lugares, que la adulación es el arma que se le brinda inconscientemente al usurero y al depósito para cortar con ella misma el hilo de la consideración.

El casero, por ejemplo, ha empleado todos los medios para adquirir la templanza y el beneficio de los poderes públicos.

Su fición ha sugerido el abuso, y haciéndonos comulgar con ruedas de molino, ha hecho una ley de su avaricia, poniendo a la luz, la discordia y la dignidad de seres oprimidos; la tuberculosis y la lepra.

Y por otra parte, en la sociedad que llamamos de "media capa" le ha reformado con detrimento, todos los planes económicos, que redundan en perjuicio también, de la salud.

No hay uno solo que no se sienta con argumentos suficientes para censurar con apóstrofes la conducta que tales desmanes ocasionan y que se toieran con un silencio espectacular.

Los pobres irredimibles por ahora, son los que sufren doblemente estos trances que se olvidan a sabiendas. Se hace con ellos lo que les dá la gana. Lo mismo en casos de habitabilidad que en la soldada, y esto, señores míos, va a ser cuestión de un estudio concreto y rápido, si no se remedia prontamente. Al pobre lo que es del pobre y al rico lo que es del rico. EQUIDAD.

Ramón Calvo S.

Máquinas para hacer cálculos MARCHANT.

Con estas máquinas se obtiene en las oficinas una gran economía de tiempo por la rapidez en los cálculos, siendo de l'amar la atención su gran precisión y absoluta seguridad en todas las operaciones.

Bombas a motor "ERICSON"

Ultimo modelo, con los mayores perfeccionamientos.

Máquinas generadoras de electricidad

Para ser utilizadas en casas de campo, bien para alumbrado, hacer funcionar bombas o mover otra clase de máquinas.

AUTOMOVILES

Además de los magníficos coches llegados recientemente, hay también algunos usados, en buena condición.

Visitad los almacenes de ELDER en la Rambla de Puidido, donde podreis obtener estos y otros muchos convenientes artículos.

Las matrículas podrán renovarse del 20 al 30 inclusivos del mes en curso.

Falleció un héroe popular

Ha fallecido Baltasar Bachero, individuo que sujetó heroicamente a una mula que se desbocó, evitando que el animal atropellara a muchos niños que jugaban en la calle.

Bachero ha muerto a consecuencia de las heridas que recibió al ejecutar aquel acto.

En favor del herido se abrió entonces una suscripción, que ahora se incrementará en beneficio de su familia.

Las emanaciones de un brasero

Comunican de Castellón que en el almacén de aquel regimiento se produjeron emanaciones de un brasero, pereciendo un soldado y resultando dos intoxicados gravemente.

La revolución de Méjico

Participan de Méjico que ha sido fusilado el general Villarreal. Los rebeldes evacuaron a Tarréon.

Los rebeldes aseguran que se trata de un movimiento estratégico para atraer al general Calles a la montaña y coparle.

Es inminente un combate entre 10.000 rebeldes y 20.000 leales.

PERPEN.

Las Juntas locales de información agrícola

Por Real orden del ministerio de la Economía se dispone que la Secretaría de las Juntas locales de informaciones agrícolas sea desempeñada por el secretario del Ayuntamiento respectivo. Serán vocales natos los comandantes de puesto de la Guardia civil; y los dos agricultores y los dos ganaderos vocales de las Juntas serán designados por el gobernador civil, a propuesta del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, durante su cometido un plazo de 6 años y renovándose, por mitad, cada tres, en la forma prevista en los artículos 10 y 11 del Real decreto de 29 de abril de 1927, más pudiendo ser reelegidos los que cesen.

A propuesta de la Junta local de informaciones agrícolas, formulada por escrito y como consecuencia de acuerdo tomado en sesión por la mitad más una de las personas que integran cada Junta, después de modificada con arreglo a las disposiciones que preceden, el ingeniero jefe de la Sección Agronómica podrá acordar, si así lo estima pertinente, relevar a la Junta de la obligación de exigir declaración individual escrita a todos los agricultores y ganaderos del término municipal, sustituyéndolas por declaraciones verbales o por informaciones directas.



ÚLCERAS VARICOSAS
Antiguas de 4 años curadas en 3 semanas

Ya desde las primeras semanas de tratamiento desaparecerá el aspecto congestionado de la piel y asimismo los picores y el hormigueo, que cederán su puesto a un verdadero bienestar. Y como se habrá detenido la supuración, las llagas perderán su carácter repugnante, cerrándose, en fin, sin dejar la menor huella. Aun las úlceras más antiguas y desesperantes no pueden resistir al **DEPURATIVO RICHELET**

Infalible para la curación rápida de todas las enfermedades de la piel y vicios de la sangre: EKEMAS, EMPHEMAS, HERPES, SORIASIS, IMPETIGOS, VARICES, FICAZONES, ENFERMEDADES DE LA PIEL, ERUPCIONES VARICOSAS, MANIFESTACIONES SIFILITICAS.

El tratamiento Richelet se encuentra en todas las buenas Farmacias. A cada frasco acompaña un folleto ilustrado. Laboratorios R. Richelet, de Sables, rue de Valenciennes, Bruselas (Francia).

De Exploradores

El día 7 del actual y en su Club Social se constituyó el Consejo Técnico de esta Tropa bajo la Presidencia del jefe de la misma y Delegado Provincial el Comandante de Infantería don Esteban Arriaga Adám para examinar a los Exploradores que de antemano estaban preparados al objeto de obtener los títulos de las distintas categorías que marcan los artículos del Reglamento de la Institución. Una vez sometidos los Exploradores a la parte técnica y práctica que encierra en sí el programa a ejecutar, fueron aprobados con muy buenos resultados y mediante cuyo examen han dado a conocer con aprovechamiento los estudios a cada uno encomendados, siendo considerados los siguientes con los nombramientos que a continuación se detallan:

- De primera categoría: Celdívino Pérez Cruz.
 - De segunda categoría: Arturo Hernández Sánchez, Francisco Domingo Santos, José Manuel García Hernández, Manuel Aldana, Francisco Hernández Díaz, Antonio Acosta Alegría, Antonio Matos, Luis Arnaiz Mojina, Antonio Pérez, Pedro Borrera Torres y José Amaro Carrillo.
 - De tercera categoría: Gilberto Pérez Cruz, Marcos Peraza José Guillermo y Segundo San Gil.
- Una vez declarados Exploradores de las categorías indicadas, podrán los mismos obtener las insignias correspondientes a las mismas. Enhorabuena a todos.

CON LA NUEVA serie maravillosa de lámparas Philips obtendrá usted una recepción clara y formidable. La vende Honorio Arrienza. San José número 38.

Se desea adquirir la Historia de Canarias, por Viera y Clavijo. Para informes, en esta Redacción.

De Exploradores

El día 7 del actual y en su Club Social se constituyó el Consejo Técnico de esta Tropa bajo la Presidencia del jefe de la misma y Delegado Provincial el Comandante de Infantería don Esteban Arriaga Adám para examinar a los Exploradores que de antemano estaban preparados al objeto de obtener los títulos de las distintas categorías que marcan los artículos del Reglamento de la Institución. Una vez sometidos los Exploradores a la parte técnica y práctica que encierra en sí el programa a ejecutar, fueron aprobados con muy buenos resultados y mediante cuyo examen han dado a conocer con aprovechamiento los estudios a cada uno encomendados, siendo considerados los siguientes con los nombramientos que a continuación se detallan:

- De primera categoría: Celdívino Pérez Cruz.
 - De segunda categoría: Arturo Hernández Sánchez, Francisco Domingo Santos, José Manuel García Hernández, Manuel Aldana, Francisco Hernández Díaz, Antonio Acosta Alegría, Antonio Matos, Luis Arnaiz Mojina, Antonio Pérez, Pedro Borrera Torres y José Amaro Carrillo.
 - De tercera categoría: Gilberto Pérez Cruz, Marcos Peraza José Guillermo y Segundo San Gil.
- Una vez declarados Exploradores de las categorías indicadas, podrán los mismos obtener las insignias correspondientes a las mismas. Enhorabuena a todos.

A los dueños de hoteles y fondas

Partes diarios del movimiento de entrada y salida de huéspedes, se venden en la imprenta de este diario.

Instituto Nacional de Previsión

Caja Colaboradora de Canarias
Obra de los Homenajes a la Vejez
CUARTO CONCURSO

Acordado por el Instituto de Previsión y Caja Colaboradora de Canarias, la concesión de pensiones vitalicias a obreros ancianos que se hayan hecho acreedores a dicho beneficio por su laboriosidad y especiales condiciones, y acreditado el fondo con la aportación extraordinaria del Estado de millón y medio de pesetas, para estímulo y subvención de los Homenajes, se hace público para los que se crean con derecho a solicitar las pensiones, o los Patronatos, Corporaciones y entidades que los representan, promuevan instancia y compañía de partida de nacimiento y certificado de pobreza, antes del 31 de marzo actual.

Para ser beneficiario en estos Homenajes a la Vejez serán condiciones esenciales:

- a) Tener sesenta y cinco años cumplidos.
 - b) No percibir derechos pasivos de procedencia oficial, ni estar sostenido en Instituciones de beneficencia.
 - c) Hallarse en estado de abandono o pobreza.
- Santa Cruz de Tenerife, 5 de marzo de 1929.—El Consejero Delegado, Juan A. Rumeu Hardisson.

De la Mancomunidad Provincial

Próxima reunión del Pleno

Para el próximo miércoles, día trece del actual a las dos de la tarde ha sido convocada por el señor Salazar la Mancomunidad Provincial, con objeto de celebrar sesión plenaria de carácter extraordinario, con arreglo a la siguiente:

Orden del día

- 1.º Actos de las sesiones celebradas por el Pleno de este organismo en los días 6 y 7 de Septiembre próximo pasado.
- 2.º Acuerdos de la Comisión Permanente de esta Mancomunidad.
- 3.º Ejecución de la Real orden del Ministerio de la Gobernación fecha 20 de Febrero último, relativa al Reglamento orgánico de esta Corporación.
- 4.º Designación de un señor Representante para cubrir la vacante existente en la mencionada Comisión Permanente.
- 5.º Comunicaciones oficiales

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

CAJA DE AHORROS	MONTE DE PIEDAD
Libras de ahorro, interés 3 p 8	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de ahorro, interés 3 p 8	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p 8	Préstamos con garantía hipotecaria.
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 a 4	Horas de despacho: De 10 a 12

FABRICA DE GAS COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 100

la tonelada en Fábrica, o sea 22 quintales. Servido a domicilio, 5,50 el quintal (al contado). Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono n.º 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

MES DE PROPAGANDA Se acabó lo imposible

En vista del favor dispensado por el distinguido público la casa **Foto-Artística POSTAL EXPRES** ha dispuesto siga la misma rebaja por todo el mes de marzo, media docena de postales, **cinco pesetas.**

Alfonso XIII, número 48 Santa Cruz de Tenerife.

"Cuponés Iberia"
Exijanlos en todos los establecimientos en donde efectúen sus compras, con los que obtendrán bonitos y sorprendentes regalos que podrán admirar en la Exposición permanente de la calle Alfonso XIII, número 17.

Con rapidez y perfección se hacen toda clase de reparaciones en máquinas de escribir y de coser de todos sistemas: aparatos fotográficos, gramófonos y fonógrafos, herramientas de cirugía, instrumentos científicos, máquinas tejedoras y numeradoras, armas de fuego de todas clases, aparatos de gasolina y petróleo, como cocinas, lámparas, planchas, etc., etc. y en general se componen toda clase de aparatos, mecanismos, objetos de fantasía, por extraños y complicados que éstos sean. Diríjase al mecánico enciclopédico, **Luis de Puga**, en la Rambla de Puidido, número 55 (frente al chorro).

"Costumbres Canarias"
Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

WONAC TERRY

INSTALACIONES PARA AGUA

Julian Albericio pone en conocimiento del público en general, que se encarga de hacer toda clase de instalaciones para agua, para lo cual cuenta con personal especializado.

Automovilistas

Se confeccionan y arreglan capotas y toda clase de tapicería para automóviles. Trabajo esmerado y económico.

Tintorería "París"

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en agua, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas.—Negro especial para luto.

Se venden

solares propios para chalets y toda clase de construcciones, en la carretera de La Laguna, en el sitio conocido por «Vuelta de los Pájaros».

Una buena obra

la realiza todo aquel que fume el cigarrillo CARIDAD, pues protege a la infancia en un cinco por 100 y fumará de los mejores cigarrillos de la Habana, confeccionados por LA BRITANICA, de Amparo Hernández, Noria, 16.

CROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros. Calle de San José, 35. On parle français

Novelas de distintos autores.—Se venden en esta imprenta.

Hoy se olvidó Vd.

de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana. Loza y Cristalería

Imeldo Seris, 40. Frente al Teatro.

¡MADRES!

La salvación de los niños en el período de la dentición es la verdadera Dentición Onda de Don Pablo Fernández Izquierdo. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Dentición Onda de Pablo Fernández Izquierdo. De venta en Farmacias y Droguerías. Caja 1'50 pesetas.

THE LONDON ASSURANCE

Con año de Seguros de Londres Fundada en el año 1729. Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosivos.

Eminente Creación Científica. Entornos PRODIGALUZ GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes.—(Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos.

PRODIGALUZ evita usar lentes. PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Tiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ.

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra. Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

Muchas personas dicen

que los discos ODEON se gastan pronto, pero no dicen nunca que usan agujas de otras marcas inadecuadas, ni que con una aguja tocan dos o tres discos.

DEBE LEERSE

Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos. Recibos para participaciones de lotería. Hojas para el reconocimiento de substancias alimenticias.

No se lleve de propagandas tendenciosas

Usted es más inteligente que nadie y conoce mejor sus gustos. Oiga hoy mismo los nuevos fonógrafos ODEON sistema "Veroton", que son los únicos que le satisfarán.

Huevos

llegados de Casablanca, se venden desde hoy a seis por una peseta, frente a la Plaza del Mercado, esquina a la calle de Consolación.

VEROTON. Es la nueva cámara patentada de los aparatos ODEON. La mejor máquina parlante del mundo en volumen y pureza de sonido.

EVIAN. CONTRA LAS ENFERMEDADES DEL RIÑÓN AGUA.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio del mes MARZO de 1929

Table with columns: Nombre del vapor, Día y hora de salida, Destino. Lists ship names like Poeta Arolas, Romeu, Florinda, etc., and their destinations like Cádiz y Barcelona, Las Palmas, etc.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

José Peña Hernández. SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Canarias-Península-Marsella-Génova. Salidas de Tenerife todos los JUEVES a las 10 de la mañana.

Servicio del mes de MARZO de 1929. Miércoles 6—El motor-correo EBRO para Cádiz, Barcelona, Marsella.

No se expedirán órdenes de embarque sin que se hayan presentado previamente las notas en la casa consignataria. Antonio Ledesma, Agente.— Oficinas, Candelaria, 23.

Yeoward Line. Sandas del mes de MARZO para Liverpool

Día 2 AGUILA. Día 9 ALCA. Día 16 AVOCETA. Día 23 ALONDRA. Día 30 AGUILA.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Navigazione Generale Italiana. El magnífico vapor italiano Taormina, de 8.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 14 de marzo, con destino a Marsella y Génova.

Productos VICHY-ETAT. con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS. SAL VICHY-ETAT. PASTILLAS VICHY-ETAT. COMPRIMIDOS VICHY-ETAT.

Empresa de Irrigación de Canarias S. A. OFICINA CENTRAL, SAGASTA, 69. PUERTO DE LA LUZ. SUCURSALES: Santa Cruz de Tenerife.—Arrecife de Lanzarote.

Regalamos cinco mil camisas kaki para obreros, a TRES pesetas UNA. Camisería LONDRES, Norte, No. 21

HISPANIA. Compañía General de Seguros. La más importante de España en el ramo de accidentes del tabajo. Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Banco Hispano-Americano. Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1. Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias: Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Cabra; Cáceres; Cádiz; Cahorra; Catayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferrol; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huesca; Jaén; Játiva; Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Monforte; Montil; Murcia; Olot; Oriente; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Soria; Talalla; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Usera; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez Málaga; Vigo; Villanueva del Paraiso; Villavieja; Villavieja; Villavieja; Vivero; Zafra y Zaragoza.

Aparatos elevadores de agua BOMBA PATENTADA "NEPTUNO". Esta bomba representa a última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua. Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopa. No necesita encarbese. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía. Se construyen para todos los fundamentos y elevaciones. Para informes: PABLO CABRERA, Arucas.—Gran Canaria

CLINICA COSTA E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA. Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad. La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y suenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y son una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos. Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7. Olera y Clavije, número 59

Te Brooke Bond. Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de Te existe siempre el nombre TE BROOKE BOND que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora African & Eastern (Spain) Ltd. San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

ANEMIA. VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos recomiendan este Hierro vital de la Sangre es muy superior a los demás.